

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Горьковской области

№ 47
(2531)

Среда 22 апреля 1942 г.

Цена
5 коп.

Подготовим школы к весенным испытаниям

С 20 мая по 1 июня будут проходить проверочные переводные и выпускные испытания во всех школах РСФСР.

Проверочные испытания являются формой выявления фактических знаний учащихся.

Успех проверочных испытаний будет зависеть, прежде всего, от качества работы учителей в процессе всего учебного года и от подготовительной работы школ к испытаниям.

Итоги III и учебной четверти по школам района (успеваемость учащихся 83,8 проц.) показали, что школы в текущем году в основном работали слабо.

Отдельные руководители школ это тревожное явление пытаются обяснять военной обстановкой. Факты говорят о другом. Наравду с отстающими школами в районе есть школы, где успеваемость высокая. Так, например, В-Талызинская средняя школа в III-ю учебную четверть имела успеваемость учащихся 94,3 процента.

Сейчас школы вступили в ответственный период своей работы — подготовке к испытаниям.

Уже сейчас каждая школа должна на педсовете обсудить вопрос о подготовке к испытаниям, найти слабые места в работе школы и к началу испытаний их устраниТЬ. Необходимо организовать дополнительные занятия и консультации, создать нормальные классные условия для дополнительных занятий, составить расписания проводимых испытаний.

Для каждой школы должно быть понятным, что сокращение учебной программы, срока испытаний и исключение из плана испытаний отдельных дисциплин в текущем году, не говорит о второстепенном значении работы школ в военный период времени. Наоборот, в связи с огромными потребностями в квалифицированных кадрах, значение школ в период войны намного возросло.

После успешного проведения испытаний учителя, совместно с учащимися школ, должны помочь нашим колхозам вырастить и собрать обильный урожай. В этом будет наша практическая помощь фронту.

нашей родине грамотных, культурных людей, вооруженных знаниями и всесторонне подготовленных к труду и обороне.

ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ ОПЛАЧИВАЮТ НАЛИЧНЫМИ

В ряде колхозов района колхозники вносят наличными средства в счет погашения подписной суммы на Военный Заем.

Передовыми колхозами по уплате подписки являются: колхоз имени Ленина, где колхозники подписались на 39.300 р. и всю эту сумму внесли наличными, и колхоз «Ленинград», где сумма подписки равна 89.700 р. и внесена так же полностью.

Близки к выполнению погашения сумм подписки колхозы «Победа», «Боец», 17 партс'езд, им. Карла Маркса и другие.

Но есть и такие колхозы, которые еще не приступили к уплате подписки по займу. К таким колхозам относятся колхозы имени Фрунзе, имени Пугачева, «Гром революции», имени Жданова и все колхозы Ратовского сельсовета.

Зав. РСК А. Давыдов.

ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Проведем весенние полевые работы в сжатые сроки

Проведение весенне-полевых работ в этом году требует полного напряжения сил, правильного использования всех возможностей, какие имеются в колхозе.

Еще в феврале, когда стояли сильные морозы, в кузнице колхоза «Победа» развернулась деятельность по ремонту сеялок, плугов, борон и др. сельхозинвентаря.

В конце марта ремонт всех сельхозмашин в основном был закончен. В настоящий время в этом колхозе приведено в боевую готовность все необходимое для успешного проведения весенне-полевых работ. Здесь учтено все до мелочей: для молодняка

сделаны новые узелочки, свиты пеньковые повода, черезседельники, вожжи.

Тягловая сила в большинстве имеет среднюю и выше средней упитанность.

Желанием лучше встретить и успешно провести весенне-полевые работы горят все колхозники. Кузнец-дядя Паша считает своим долгом лучше закончить ремонт инвентаря, шорник Генералов В. А. хорошо подготовил сбрую для коней.

Установленные обкомом и обисполкомом сроки проведения сева ранних зерновых в 11 дн-й колхоз «Победа» выполняют.

А. Уваров.

Беспечность руководства колхоза в подготовке к севу

Судя по состоянию готовности колхоза «Пролетарский путь» к весеннему севу, правление этого колхоза весенне-полевые работы в этом году проводить не собирается.

До сих пор колхоз не имеет полностью всех семян, а так же и точного представления о качестве некоторых из них (овес, ячмень).

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря еще не начат. Правление колхоза ссылается в этом вопросе на отсутствие кузнца.

Несмотря на то, что в ближайшие дни колхозы района должны будут привести в движение все, что они готовили зимой для успешного проведения весенне-полевых работ, правление колхоза «Пролетарский путь» во главе с председателем Рассадиным, все еще ожидает, когда у них без

их вмешательства заработает кузница, а семилаборатория произведет смену семян.

Сильно истощенные лошади, на которых нагрузка пахоты в этом году будет больше, на отдых еще не поставлены.

Все это говорит о том, что в колхозе царят самоуспокоенность, беспечность. Руководство колхоза, видимо, еще не поняло того, что успешное проведение весеннего сева в этом году равно крупной победе на фронте, как об этом писал М. И. Калинин.

Сейчас необходимо мобилизовать все силы на то, чтобы в оставшиеся дни подготовить к весеннему севу все, что требуется и успешно провести его — такова боевая задача колхозов на сегодняшний день.

Боровиков.

ЕСТЬ ЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОВЫСИТЬ ВСХОЖЕСТЬ СЕМЯН?

По данным контрольно-семенной лаборатории семенные фонды в колхозах имеют низкое качество. Особенно на всхожесть.

Низкая всхожесть семян объясняется в первую очередь порченой зерна при хранении его в грудах, скирдах, а частично и в амбарам.

Ограбить такие семена, испорченные от прорастания или сильного согревания, до всхожести установленной кондиции невозможно.

Но если же семена имеют всхожесть близкую к допустимой, например, овес имея 70 процентов всхожесть — довести его до 80 процентов можно путем тщательного сортирования на Клейтоне или Триумфе, на круглых решетах при вскруживании, наконец, непосредственно перед яровизацией путем промывки зерна хлодной водой. Такой способ доведения семян до хорошей всхожести не имеет смысла, если всхожесть 60—50 процентов и ниже, особенно для проса и овса.

Надо посмотреть семена по какой причине они имеют низкую или повышенную всхожесть. Есть такие факты, что зерно имеет совершенно здоровый и нормальный вид, запах, нет явно выраженных признаков порчи зародыша. Но семена имеют низкую всхожесть.

Такое хорошее внешнее качество семян наталкивает на вывод, что семена имеют не мертвый зародыш, а совершенно жизнеспособный, но

недоразвитый, что является основной причиной невсхожести и пониженной энергии прорастания.

У таких семян можно повысить всхожесть и энергию прорастания. Для того, чтобы добиться всхожести и повысить энергию прорастания необходимо семена предварительно оставить в сухом месте при комнатной температуре.

Если семена дают низкую всхожесть, слабую энергию прорастания, то проверку надо повторить после выдержки этих семян в течение 5—7 дней в комнатных условиях.

Зная состояние семян в колхозе председатели, полеводы колхозов, не задерживая обменные операции зерна на семена, должны немедленно организовать проверку данным способом.

Для проверки следует взять культуры: просо, овес и др. весом в 50—100 килограммов и тонким слоем распылить в жилом, normally отапливаемом помещении по настилам или на полати.

В таком состоянии нужно семена выдерживать 5—7 дней и более. Затем проверить на всхожесть и соопоставить их с первоначальной всхожестью.

Получив положительные результаты проверки, необходимо все сомнительные семена подвергнуть такой обработке и в массовых размерах.

Каторгин,
старший агроном
Теплостанской МТС.

УЛУЧШИМ КАЧЕСТВО ЗАОЧНОЙ УЧЕБЫ УЧИТЕЛЕЙ

Ответственные и почетные задачи стоят перед советским учителством — воспитание в коммунистическом духе молодого поколения. Чтобы выполнить эти задачи, учителя должны систематически повышать свой общеобразовательный и специальный уровень.

Большое значение в повышении квалификации имеет заочная учеба. В дни отечественной войны еще больше возрастает роль заочного обучения, когда многие учителя ушли на фронт. На эту работу пришли новые кадры, из них многие не имеют законченного педагогического образования.

В нашем районе 35 учителей состоят заочниками при Сергацком педучилище, от которого при Теплостанской средней школе создан консультпункт. На консультпункте заочники могут получить устную и

письменную консультацию. При пункте организован прием зачетов по всем дисциплинам.

Эти условия, созданные для нормальной работы, должен использовать каждый учитель-заочник. Однако, такие учителя как тг. Кармилина, Ламкова, Николаева, Копнева и др. этих возможностей не используют, заочниками состоят формально. До сих пор ни одна из них ни разу не посетила консультпункт, зачеты не сдают.

Консультации даются один раз в месяц. Очередные дни консультации и сдачи зачетов устанавливаются 17 мая, 14 июня, 19 июля 1942 г.

Директора и заведующие школ должны оказывать повседневную помощь, контролировать работу учителей-заочников, ибо от этого зависит качество работы школ.

Зав. к/п Хераскова М. Г.

ВРЕМЯ НАКАЗАТЬ БЕЗОБРАЗНИКОВ

«Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажигательной и культурной жизни всех трудящихся». (конституция ст. 131).

Лица, по вине которых гибнет социалистическая собственность являются врагами народа. Нельзя иначе рассматривать действия правления колхоза «7 октября» во главе с председателем тов. Кузяевым Ф. И. В результате безразличного отношения к колхозной собственности, а иногда прямого попустительства, из урожая 1941 года погибло и расхищено в зимний период уже намолоченного хлеба несколько тонн.

Замой на глазах правления, колхозники 1 и 2 бригад растикали необмолоченный хлеб (овес, рожь и др.). В начале таскали из крестцов и закончили скирдами. Сколько таким образом растаскали правление не знает. Знают об этом такие колхозники, как Ракаев Михаил Васильевич, Козлов Михаил Иванович, Ракаев Павел Ильяч, Петрушкин Александр Михайлович, Давыдов И. Н., которые в течение всей зимы свой скот кормили необмолоченным снопами овса, ржи и пшеницы.

Сейчас таяние снега вскрывает новые преступные дела. Сотни центнеров погибшего хлеба лежит на токах. Кому только не лень тащить каждое утро и вечер мешки с зерном с токов колхоза.

Обидно, но это так. Делается все это в колхозе села райцентра, на глазах РЗО и судебно-следственных органов. Они обязаны об этом знать. Но до сих пор, ни РЗО, ни судебно-следственные органы не сделали малейшей попытки к прекращению безобразий.

Хлеб в настоящее время стране нужен равно как и боеприпасы. Лица, по вине которых погибло несколько тонн хлеба, должны понести ответственность по законам военного времени.

Н. Степанова

Ответственный редактор
ПЕТРУШКИНА. Н. Ф.